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1. Determinare il dominio della funzione f(x)=| ———| .
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Allora, per x <0 la funzione 5 non risulta mai positiva; per 0Sx<5 la funzione 5
xX— xX—

risulta positiva in (2,+oo). Quindi si

risulta positiva in l,l ; per x Zl la funzione al
32 2 X—

2. Studiare la derivabilita nell’origine della funzione f(x)= (arctan x) Ix’ +x.

- tan i) A +h
Si ha £1rr(} f(h)hf(O) zking (arc a 2 =%. Utilizzando la regola di de [’Hospital si

ottiene
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Utilizzando ancora la regola di de I’Hospital si ottiene
- (arctan /) 3 I +h
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Quindi f e derivabile in 0 e si ha f'(x)=0.
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L’equazione equivale alla seguente z = 2(1' - \/5)\/1_ . Poiché

ﬁzcos(%+k7zj+isin(%+k7zj, k=0,1

si ottengono le due soluzioni z, = (\/5+ 2)—1’(\/5—2) e z,= —(\/5+ 2)+i(\/§—2) .

3. Risolvere nel campo complesso I’equazione (

4. Stabilire il dominio di f(x)= j |t ! dt . Quindi calcolare il valore f(-2).
e -
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Poiché m e definita e continua su tutto l’asse reale, la funzione integrale ¢ definita in
12|+t +
R. Inoltre si ha
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m= 3 se—1<x<2
da cui segue
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